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Τρίκκης Χρυσόστομος: “Η Ιερωσύνη είναι ένα 
έργο επίμοχθο, μια αποστολή βαριά και μια 
υπηρεσία ανεκτίμητη”
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης

Μέσα σε πανηγυρικό κλίμα τελέσθηκε την τελευταία ημέρα της 
Πασχαλίου περιόδου, Τρίτη 11 Ιουνίου 2024 η Ιερά Αγρυπνία 
επί τη Αποδόση της Εορτής του Πάσχα στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Τρικάλων.
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Των Ιερών Ακολουθιών, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, 
Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος πλαισιούμενος από Ιερείς και Διακόνους 
της Μητροπόλεως, ενώ το αναλόγιο του Ναού λάμπρυναν με την παρουσία της, 
αποδίδοντας κατά θαυμαστό τρόπο τον Αναστάσιμο Κανόνα και τους 
προβλεπόμενους Ύμνους, χορός ιεροψαλτών υπό την διεύθυνση του 
Μουσικολογιωτάτου Χοράρχου κ. Παναγιώτου Καλαμπάκα.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Χρυσόστομος τέλεσε 
την εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του π. Ευμενίου Αυγουστάκη, 
σκορπίζοντας χαρά και συγκίνηση στους οικείους του, αλλά και τους απλούς 
πιστούς που κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό για να παρακολουθήσουν τόσο τη Θεία 
Λειτουργία όσο και την χειροτονία του.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

Απευθυνόμενος στο νέο Πρεσβύτερο ο Σεβασμιώτατος ανέφερε τα εξής:

«Aγαπητέ μου Διάκονε Ευμένιε,

Άκουσα μετά προσοχής και συγκινήσεως την προσλαλιά σου και καθώς από τα 
τρίσβαθα της ψυχής ανέρρεαν λόγια και συναισθήματα για τούτη την ευλογημένη 
ώρα της ζωής σου, της προσωπικής σου Πεντηκοστής, επιθυμώ να σου υπομνήσω 
μερικές σκέψεις μου προς επιστηριγμόν πνευματικόν και νουθεσία πατρική για το 
νέο σου ξεκίνημα στην ιερατική οικογένεια.

Υπάρχουν γεγονότα και συμβάντα στην διαδρομή της ζωή μας, αγαπητέ μου 
Διάκονε Ευμένιε, τα οποία εντυπώνονται ανεξίτηλα στην καρδιά μας και μένουν 
εκεί ζωντανά για να τα ανακαλούμε διαρκώς μέσα στις δοκιμασίες του βίου μας.

Ένα τέτοιο γεγονός αποτελεί η αφιέρωσή σου στην ζωή της Εκκλησίας και στο 
θέλημα του Θεού. Σήμερα εκπληρώνεται ο αγαθός παιδικός σου πόθος να 
ακολουθήσεις την Ιερατική Κλίση και να αναγεννήσεις την ζωή σου μέσα από 
αυτήν την μεγάλη αλλαγή που πραγματοποιείται αυτή την ώρα μπροστά στο Ιερό 
Θυσιαστήριο.

Δεν χρειάζεται εκτεταμένα αυτή την ώρα να σου υπενθυμίσω την μεγάλη 
αποστολή και τον ρόλο του Κληρικού, αφού άμεσα θα διδαχθείς ότι όλοι μας 
οφείλουμε να πορευόμαστε κατά το υπόδειγμα του Αναστημένου Ιησού και των 
Αποστόλων Του ώστε να βαστάζουμε τις δυσκολίες των αδύναμων και να 
θεραπεύουμε την ταραγμένη ψυχή τους.



Είναι η Ιερωσύνη ένα έργο επίμοχθο, μια αποστολή βαριά και μια υπηρεσία 
ανεκτίμητη.

Τα κύματα της ζωής σου σε οδήγησαν από την ευλογημένη Κρήτη να προσεγγίσεις 
σε έναν άγνωστο, άλλα φιλικό Τόπο.

Η πολυετής γνωριμία μας σου έδωσε το θάρρος να υπερβείς στην φοβία της 
δειλίας και να ανακαλύψεις τον νέο σου προορισμό. Προέρχεσαι από ένα Νησί 
υπερήφανο και ξεχωριστό που έχει συμβάλει τα μέγιστα στην ανασυγκρότηση της 
χριστιανικής βιωτής και έχει προσφέρει μάρτυρες και Αγίους στην Εκκλησία του 
Χριστού. Γεννήθηκες και ανατράφηκες σε μια ευλογημένη οικογένεια που σου 
δίδαξε έμπρακτα την αγάπη και την υπομονή. Μια οικογένεια που δοκιμάστηκε με 
μαρτυρικό τρόπο αφού εσχάτως ένα τραγικό δυστύχημα επέφερε τον θάνατο στην 
αναντικατάστατη μητέρα σου Μαρία και το ανιψάκι σου Νικόλαο… Εικόνες 
σκληρές και δύσκολες… Αυτοί οι δύο άνθρωποι θα είναι οι προσωπικοί σου 
Μάρτυρες-φύλακες. Και όταν τους ανακαλείς στην σκέψη σου θα αφαιρείται η 
πικρία από τον γλυκασμό της μνήμης.

Ο πατέρας σου Νικόλαος, τα τέσσερα αδέλφια σου και οι υποστηρικτικοί συγγενείς 
σου θα είναι η πηγή της υπομονής σου στη νέα σου διακονία.

Καλώς ήλθες λοιπόν, στην Ιερατική οικογένεια της Ιεράς μας Μητροπόλεως 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης. Καλώς ήλθες σε έναν τόπο εκλεκτό με ανθρώπους 
υψηλού επιπέδου και εξαιρετικής πνευματικής κατάρτισης. Ο μέχρι τούδε ξένος 
και άγνωστος προορισμός σου μεταβάλλεται σε τόπο φιλόξενο και εγκάρδιο. Οι 
Τρικαλινοί διακρίνονται για την αρχοντική τους συμπεριφορά, τα φιλάνθρωπα και 
πηγαία τους αισθήματα και την αφοσίωσή τους στην εξέλιξη της καθημερινότητάς 
τους. Εξαιρετική πτυχή της οποίας είναι η Θεία Λατρεία και η ειλικρινής 
ενασχόλησή τους με τις πτυχές της Εκκλησιαστικής μας Κοινότητας και Ζωής.

Σε αυτόν τον χώρο, αγαπητέ μου Ευμένιε, άφησαν ανεξίτηλο το αποτύπωμά τους 
εκλεκτές μορφές του Εκκλησιαστικού βίου, τις οποίες εύχομαι να μιμηθείς και να 
μην απογοητεύσεις.

Τα πολλά σου τάλαντα θα σε κατατάξουν ευχάριστα στην ζωή μας καθώς με 
ταπείνωση και αφοσίωση θα εργαστείς σε δύο Τομείς της Ιεράς μας Μητροπόλεως.



Θα διακονήσεις στο σημαντικό Τομέα της Κατασκήνωσης και στο Ενιαίο Συσσίτιο 
της Ιεράς μας Μητροπόλεως παρέχοντας έμπρακτα τις υπηρεσίες του μάγειρα, 
αφού λόγω επαγγέλματος, γνωρίζεις άριστα την μαγειρική Τέχνη. Οι περιστάσεις 
της ζωής, είναι απαιτητικές και έχουμε ανάγκη ως εκκλησία να αγωνιστούμε με 
όλες μας τις δυνάμεις ώστε να φέρουμε εις πέρας το έργο το οποίο έχουμε 
αναλάβει. Από σήμερα αφιερώνεις στον εαυτό σου στο θέλημα της εκκλησίας.

Με πλήρη υπακοή και εμπιστοσύνη στον Επίσκοπο και τους συναδέλφους σου Ιερείς 
θα συμβάλεις και συ με τις δυνατότητές σου στο έργο της Ιεράς μας 
Μητροπόλεως.

Εγγύηση όλων αυτών των προσδοκιών αποτελεί η ζωή και τα αγνά σου αισθήματα 
για ανιδιοτελή προσφορά και εργασία. Μου αποκάλυψες ότι κάθε χρόνο παρείχες 
τις υπηρεσίες σου στην Ιεραποστολή της Αφρικής. Αυτό αποτελεί μια ξεχωριστή 
και ευλογημένη άσκηση στη ζωή σου, την οποία με τις ευλογίες μου ευχαρίστως 
κατ’ έτος να εκπληρώνεις εφόσον οι συνθήκες είναι ευνοϊκές. Θα νιώθω 
υπερήφανος όταν θα αισθάνομαι ότι θα γίνεις στήριγμα-έστω και δι΄ ολίγον- των 
πονεμένων, κατατρεγμένων και πεινασμένων παιδιών της Αφρικανικής γης στην 
οποία η Χριστιανική Ιεραποστολή μεταφέρει το οξυγόνο της Ζωής.

Πλέον απόκειται σε σένα να αποδείξεις ότι εμφορείσαι από ειλικρινές πνεύμα 
αγάπης, θυσίας και πίστης προς την Διακονία σου, εφόδια με τα οποία θα 
προσεύχεσαι να σε ενισχύει ο Προστάτης σου Άγιος Ευμένιος, του οποίου το όνομα 
έλαβες χθες κατά την Ακολουθία της Ρασοευχής.

Θα σε ενθαρρύνουμε όλοι ώστε ενάρετα να εξακολουθήσεις αυτήν την Ιερατική 
οδό την οποία χαράζεις από σήμερα. Εάν έχεις υπομονή να είσαι σίγουρος ότι η 
διακονία σου θα είναι επιτυχημένη και η εργασία σου μέσα στην Εκκλησία θα 
ευλογηθεί.

Και θα κλείσω τον λόγο μου με τα λόγια του ποιητή:

«Κι αν είναι πλήθος τ’ άσχημα, κι αν είναι τ’ άδεια αφέντες,

φτάνει μια σκέψη, μια ψυχή,

φτάνεις εσύ, φτάνω εγώ,

να δώσει νόημα στων

πολλών την ύπαρξη.



Ένας φτάνει…»

Αυτός ο ένας, είναι ο Ιερεύς, που μεταδίδει στις ψυχές των ανθρώπων την 
εσφαγμένη Παναγάπη, τον Αναστάντα Κύριό μας δηλαδή… Αυτός να γίνεις, ο ένας 
που θα δίνει νόημα στων πολλών την ύπαρξη.

Έχοντας ταύτα πάντα υπ’ όψιν σου «εἴσελθε, εἰς τὴν χαράν τοῦ Κυρίου σου» και 
απόλαυσε, όσα ο Κύριος δίδει στους πιστούς και φρόνιμους οικονόμους του.

Η ευχή μου και η ευχή του πιστού λαού να σε στηρίζει στο έργο της ιερωσύνης. 
«Άπτει λύχνον ο Θεός ιερέα, και τίθησιν επί λυχνίας της εαυτού φωτοφόρου 
καθέδρας, ιν’ εξεστράπτη φωτισμόν τη Εκκλησία και δογμάτων και πράξεων».

Είσελθε εις την χαράν του Κυρίου Σου».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Χειροθέτησε τον π. 
Ευμένιο σε Αρχιμανδρίτη.
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ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ ΓΙΑ ΤΙΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ

Η χειροτονία σε διάκονο
Σε κλίμα κατανύξεως πανηγύρισε ο Ιερός Ναός Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Τρικάλων την Τρίτη 11 Ιουνίου 2024 την εορτή της Συνάξεως της Ιεράς Εικόνος 
της Υπεραγίας Θεοτόκου της επονομαζομένης «Ελευθερώτριας».

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσόστομος 
χοροστάτησε κατά τη διάρκεια του Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας τέλεσε την εις Διάκονο Χειροτονία 
του π. Ευμενίου Αυγουστάκη, σκορπίζοντας χαρά και συγκίνηση στους οικείους 
του, αλλά και τους απλούς πιστούς που κατέκλυσαν τον Ιερό Ναό για να 
παρακολουθήσουν τόσο τη Θεία Λειτουργία όσο και την χειροτονία του.

Απευθυνόμενος στο νέο Διάκονο ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τον π. Ευμένιο, να 
σταθεί άξιος της μεγάλης αποστολής και του έργου της ιερωσύνης.

Να ευχηθούμε στον νέο Διάκονο της Ιεράς Μητροπόλεώς μας να είναι άξιος της 
τιμής και της χάριτος που έλαβε και να ευαρεστήσει το Θεό και τους ανθρώπους.
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